

请做一个真正的 **演员**

## 坠入深渊的星途

□ 整理 | 杨维格 制图 | 刘绮黎

虽然早知道“贵圈真乱”，但乱成最近半年这幅样子，还是始料未及。

此前，2014年，娱乐圈大批艺人因吸毒、嫖娼被抓，广电总局首次下发“封杀劣迹艺人”通知。2021年2月，中国演出行业协会发布了新制定的《演出行业演艺人员从业自律管理办法》。根据新规，劣迹行为除了吸毒、淫秽色情、酒驾醉驾等明确违反国家法律的行为外，还包括违背伦理道德、违反公序良俗等。

七年间，坠入深渊、断送星途的艺人，不算少。希望娱乐圈要引以为戒，清醒一点吧，别再犯事了！

### “星二代”到锒铛入狱，多次复出无望 ——房祖名

出生于加利福尼亚州洛杉矶，毕业于威廉与玛丽学院，是成龙的儿子。出演过《男儿本色》《太阳照常升起》《花木兰》等影视作品。2014年12月，被北京东城检方通报，以容留他人吸毒罪对其提起公诉。最终被判处有期徒刑6个月，处罚金人民币2000元。



### 身为曾经的禁毒大使，仍知法犯法——柯震东

2011年因出演电影《那些年，我们一起追过的女孩》中的男主角柯景腾走红。2014年8月因吸毒被拘留而后暂退娱乐圈。2021年8月19日，柯震东在社交平台发布“出道十年！不长也不短，但足够我成长！”的感慨。

### 婚内出轨送人坐牢，终断送事业——吴秀波

2018年9月，陈昱霖突然在朋友圈自曝与吴秀波长达7年的婚外情。随后吴秀波妻子何震亚宣布已报警，陈昱霖最终被以敲诈勒索罪判刑10年。审讯期间吴秀波签署了谅解书，陈昱霖最终被改判为三年，缓刑三年，并处罚金10万元人民币。吴秀波在这场纷争中几乎彻底断送了自己的演艺事业。



### 声称我就是豪门，却偷税漏税——范冰冰

2018年5月，崔永元的一条微博，让影视圈“阴阳合同”成为热点话题。经税务部门查实，范冰冰及其担任法定代表人的企业少缴税款达2.48亿元，其中偷逃的税款达1.34亿元。税务总局依法要求范冰冰在规定的时间内，缴纳补齐包括逃税的税款、滞纳金、罚款等共计8亿多元。

